



辛丑年六月初三
2021年7月12日 星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11863号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

为了海晏河清、朗朗乾坤 ——习近平领导党风廉政建设和反腐败斗争的故事

新华社北京7月11日电 “总书记,您好!您是腐败分子的克星,全国人民的福星!”

2014年12月13日,习近平总书记在江苏镇江市丹徒区世业镇永茂圩村考察时,74岁的老人崔荣海挤到人群前面,紧握着总书记的手。这位有着50多年党龄的老党员,难掩内心激动说出了这么一番话。

“通过不懈努力换来海晏河清、朗朗乾坤。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以明知山有虎、偏向虎山行的勇毅决绝,掀起力度、广度、深度空前的党风廉政建设和反腐败斗争,以全面从严治党激荡清风正气、凝聚党心民心,为全面建成小康社会提供坚强保障。

“八项规定”改变中国
2020年中秋节前两天,福建省厦门市集美区灌口镇政府干部高东升早早就到老字号“黄则和”预订了两盒月饼,这是他这几年来养成的习惯。

“月饼还是自己买的好,好吃不浪费,更重要的是中秋有更多的时间陪家人。”高东升咧嘴笑着说。

细微之处,可见风气之变。曾几何时,粽子、月饼、大闸蟹等老百姓庆祝佳节的应景美味,因依附于公款消费上的利益链条被“天价”异化,如今早已回归正常的市场价格,找回应有的文化底蕴。

“八项规定”——很少有这么一个政治语汇,能够如此深刻改变中国。

2012年12月4日,习近平总

书记主持中央政治局会议,审议通过中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。

在这次会议上,习近平总书记带头作出承诺、发起号召:

“党风廉政建设,要从领导干部做起,领导干部首先要从中央领导做起,领导干部首先要从中央领导做起。正所谓己不正,焉能正人。”

以此为切入口和动员令,一场激浊扬清的风气之变在神州大地涤荡开来。

2012年12月30日晚,新华社“新华视点”微博发布了一份特殊的“菜单”。

“4个热菜:红烧鸡块、阜平炖菜、五花肉炒蒜薹、拍蒜茼蒿;一个猪肉丸子冬瓜汤;主食水饺、花卷、米饭和杂粮粥。特别交待不上酒水。”

这是习近平总书记在河北阜平考察期间,一行人在所住宾馆的晚餐菜单。

一份菜单里看变化。

党的十八大以来,习近平总书记始终以身作则、以上率下,带头严格执行中央八项规定,以行动作无声的号令、以身教作执行的榜样,为全党改进作风提供了强大动力。

从抓公款购买月饼,到抓公款赠送贺卡,从制止“舌尖上的浪费”到纠正“车轮上的铺张”,再到整治“会所里的歪风”……各级纪检监察机关坚决贯彻党中央决策部署,锲而不舍推动中央八项规定精神落实,驰而不息正风肃纪,刹住了一些过去被认为不可能刹住的歪风邪气,解决了一些长期想解决而没能解决的顽瘴痼疾。

2017年10月27日,党的十九大闭幕第三天,习近平总书记主持召开十九届中央政治局第一次会议,审议通过了《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》。

从八项规定到八项规定实施细则,研究同样的内容并进一步深化细化,释放出一以贯之将作风建设进行到底的鲜明信号。

不必再迎来送往,不必再请客送礼,不必再陪吃陪喝……八项规定不仅是党员干部的“紧箍咒”,也是“护身符”。

“婚事新办、丧事简办”“管够不浪费”“吃好不奢侈”……党风廉政引领社风民风,人民群众成为作风建设的参与者和受益者。

(下转第4版)

我心向党·党旗在一线飘扬

浙江省优秀共产党员闵黎明:

传承 咱们工人的 奋斗精神

记者程雪报道 “七一”前夕,闵黎明参加在嘉兴市举行的浙江省庆祝中国共产党成立100周年大会。那一天,他坐在台下,为百年历程感慨万千,为奋斗蓝图澎湃不已。此前,闵黎明获得浙江省优秀共产党员的荣誉。

闵黎明是浙江大东吴汽车电机股份有限公司培养出的“本土”人才。他深耕汽车交流发电机设计18年,从名不见经传的发电机装配工,成长为独当一面的技术总监,带领研发团队完成多项技术创新,如今已设计研发了8大系列300多个型号汽车交流发电机,手握30多项专利。

“企业见证了我的成长,我也见证了企业的成长。”闵黎明记得,自己加入“大东吴电机”的时候,这家成立不足3年的公司不过20多人,车间以手工生产为主,工人技术水平普遍不高。

“当时企业定位汽车交流发电机OEM配套产品研发生产业务,我们一群年轻人一边学习技能,一边自主研发。”闵黎明十分怀念那段激情燃烧的岁月,“年轻嘛,不服输,不停地试验、改进,我们见证了企业引进进口新设备进行技术改造。”弹指间,闵黎明已经驻扎车间一线快20年了。据《中国汽车电器电子行业分析报告白皮书》统计,2020年“大东吴电机”产品销售已位居行业前十,在商用车轻卡上的市场占有率位居行业第二。“大东吴电机”品牌知名度逐年得到提升,凭借产品技术先进性、质量稳定性和一致性,与国内潍柴动力、福田汽车、东风汽

车等主机厂和汽车厂建立良好合作关系。

闵黎明一直觉得自己的成长之路充满阳光雨露,那是来自企业对一线职工的思想引领。“入职第一天,公司就给我找了两位师傅,一位是教我技术的师傅,另一位是思想导师。”闵黎明十分难忘第一位思想导师郎师傅,他是一名老党员,总是耐心地听闵黎明诉说工作的烦恼、压力,也身体力行地教闵黎明对工作认真负责。“第一次碰到客户急诊单,大家压力很大,还有人不想干了,郎师傅带着我们加班,为我们打气,告诉我们对客户的责任重于泰山。”多少年了,一碰到难事,闵黎明还是会想起和郎师傅一起加班的夜晚。

2014年,闵黎明已经是企业技术中心主任,小有成绩的他也成了新人的思想导师。“那一年,我递交入党申请书,希望向党组织靠拢,像郎师傅那样把阳光雨露播洒给更多的年轻人,传承咱们工人的奋斗精神。”闵黎明的愿望在2016年得以实现,彼时,他已经是行业有名的工匠大师。

身为党员,身为新时代产业工人,闵黎明始终不忘初心,创新前行。今年上半年,闵黎明带队研发的4200W大功率汽车交

流发电机通过所有测试并走向市场。这种兼具小体积、大功率、高效率、高寿命、智能化等优点的发电机被应用于大型客车及特殊用途车辆上。“每一次研发都十分艰难,最后看着马路上的汽车用着自家产品,心里别提多高兴啦。”闵黎明说。



工作中的闵黎明。

追忆时代记忆 弘扬建党精神



近日,舟山市嵊泗县洋山镇组织开展“追忆时代记忆 喜看家乡变化”主题活动。有着50年党龄的老党员郑成汉,在家门口的上海国际航运中心洋山港码头,向社区干部、年轻党员讲述洋山深水港建设历程,以实例阐述中国共产党伟大的建党精神。

通讯员沈磊、林上军 摄

独自一人历时半年,穿越10个省,拍摄3200多张照片和20多段视频,编印画册赠学生——

他年过花甲仍有少年壮志 爬雪山过草地重走长征路

通讯员韩瑜超报道 他带着向往和壮志,独自一人历时半年,穿越10个省,全面系统地走访了红军长征路上的22个点,拍摄了3200多张照片和20多段视频,自编印了画册《寻找中国共产党前进的脚印》《我重走长征路》赠送给中小学生。

他叫阮加平,年过花甲,是嘉兴市海盐县的一名退休干部,从小在红色文化教育之下,坚定理想信念,身体力行传承红色基因。长征很远,因为两万五千里的每一步都需要用双脚丈量;长征离我们又很近,因为每一代人都有自己的“长征路”。

身为党员,身为新时代产业工人,阮加平用脚步去丈量。

前几天,笔者见到阮加平时,他正在海盐武原街道的家中整理照片、编辑图文,他洪亮的声音里充满阳光和朝气,就是这位矍铄老人,用半年时间实现了自己重走长征路的夙愿。

阮加平是海盐县的一名退休干部,1985年加入中国共产党,长期从事经济和党务工作。他在多岗位的工作中,始终坚定理想信念,扎实做好本职工作,多次受到上级部门的表彰,直至2012年11月退休。

阮加平出身于干部家庭,父母

都是离休干部,从小受到红色文化的影响,酷爱研究中国共产党党史,也写一些这方面的文章。退休后,他决心重走长征路,实地去阅读长征这本厚重的书,体验长征的艰辛与伟大。

“之所以选择花费很大精力,去爬雪山、过草地,重走一遍长征路,是期望进一步了解中国工农红军的长征历史,传承红色基因,坚定理想信念,走好退休后的人生路。”说着,阮加平向笔者推荐了自己最得意的美篇图文《我在长征路上的所见所闻》。

对于他的决定,老伴蔡工华十分支持,“他是一个骨子里渗透着浓浓红色基因的人,退休后更是致力于传播红色事迹,讲好红色故事,所以我全力支持他,这也是他的信念。”

困难挡不住前进的脚步

去年6月,阮加平从红船起航地嘉兴南湖出发,去往革命根据地瑞金、于都红军长征出发地、汝城突破第二道封锁线纪念地、湖南通道转兵纪念地、湘江战役纪念地、黎平会议会址、猴场会议会址、乌江回龙场渡口、遵义会议会址、娄山关、四渡赤水纪念地、金沙江树桔渡口和乌江回龙场渡口都要翻越险峻的大山才能到达,他坚持走到22个红军到过的地方,哪怕自然环境再恶劣,也阻挡不了阮加平前进的脚步。

川滇地区山路险峻,河流湍急,高原缺氧;红原大草原海拔很高,人迹罕至;腊子口、金沙江树桔渡口和乌江回龙场渡口都要翻越险峻的大山才能到达,他坚持走到22个红军到过的地方,哪怕自然环境再恶劣,也阻挡不了阮加平前进的脚步。

(下转第4版)

浪漫初见 财贸乐章



篝火晚会时的情歌对唱。

浪漫一“夏”,这个夏日有你不孤单。7月10日—11日,由省财贸工会主办的“浪漫初见·财贸乐章”青年联谊活动在桐庐巴比松庄园举行。来自省财贸系统的100名单身青年职工参与活动。

活动中,各位青年男女通过过去鼓传花、恋爱对对碰、爱心传递、旱地冰壶等小游戏快速破冰,增加彼此了解。晚上大家围着篝火,放开自我进行情歌对唱、才艺展示,充分分享夏日的甜蜜。第二天,已经相互

见习记者李国峰 摄



ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588

网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行

BANK OF CHINA

BEIJING 2022

北京 2022 年冬季奥运会官方合作伙伴